



باشگاه های صنعتی قربانی بزرگ تجاوز دشمنان

دود جنگ در چشم غول های فوتبال

گزارش یک

محسن ذاکری

خبرنگار

جنگ اخیر و حملات هوایی ددمنشانه دشمنان متجاوز از امریکا ی - صهیونی ، که زیرساخت های صنعتی کشور را نشانه رفت، ضربات سنگین خود را برپیکره لیگ برتر فوتبال ایران نیز وارد کرده است. تیم های صنعتی که همواره به عنوان نمادهای اقتصادی و ورزشی مطرح بودند، این روزها در آستانه یک بحران مالی بی سابقه قرار گرفته اند.

فولاد، سپاهان، آلومینیوم، گل گهر، ذوب آهن و مس رفسنجان، این ۶ باشگاه که ستون های لیگ برتر را تشکیل می دهند، حالا همگی با یک معضل مشترک دست و پنجه نرم می کنند؛ حامیان مالی صنعتی آنها به شدت آسیب دیده اند.

مهرداد نجفیان، مالک باشگاه شمس آذر قزوین، در خصوص این ضربه اقتصادی توضیح داد: «بیشتر تیم های لیگ برتری به خاطر حملات هوایی ددمنشانه دشمنان متجاوز امریکایی - صهیونی به کارخانه های فولاد و شرکت ها دچار آسیب شدند و به لحاظ مالی در مضیقه هستند. برای شمس آذر هم صادرات مواد غذایی متوقف و باعث شده تا در شرایط مالی بحرانی قرار بگیریم. اگر تداوم این در نظر بگیرند تا نیمی از بازی ها قبل و نیمی دیگر بعد از جام جهانی باشد، تدبیر مناسبی است.»

محمد رحایبیان، مدیرعامل باشگاه آلومینیوم اراک هم اعلام کرد حامی مالی تیمش از این آسیب ها در امان نبوده است: «ما در شرایط آتش بس هستیم، اما برخی از باشگاه های لیگ برتری با آسیب های جدی

مواجه هستند. کارخانه آلومینیوم با حمله دشمن کاملاً ویران شده است. ویرانی یک کارخانه عظیم به معنای از دست رفتن میلیاردها تومان سرمایه و البته ناپدید شدن حامی مالی اصلی باشگاه است.»

منوچهر نیکفر، مدیرعامل سپاهان نیز که اسپانسر اصلی اش فولاد مبارکه است، پزده از واقعیتی تلخ برداشت: «اسپانسر اصلی ما فولاد مبارکه بوده و الان ما در تأمین منابع مالی مشکل داریم. فصل بعد باید فکری بکنیم، اما در حال حاضر تأمین منابع دچار مشکل شده است.»

تیم های گل گهر سیرجان، ذوب آهن اصفهان و مس رفسنجان نیز هرکدام به نوعی در این گرداب گرفتار آمده اند. کارخانه های مادر این باشگاه ها یا مستقیماً هدف حملات قرار گرفته اند یا اختلال شدید در تولید و صادرات مواجه شده اند. نکته نگران کننده، نزدیک شدن فصل جدید لیگ برتر است. باشگاه ها برای ثبت قرارداد با بازیکنان، فراهم کردن اردوهای آماده سازی و حتی پرداخت بدهی های فصل قبل به منابع مالی نیاز دارند اما حالا بسیاری از این باشگاه ها حتی نمی دانند بودجه اولیه خود را از کجا تأمین کنند.

در همین راستا، وزارت صمت، آب و برق و نیروی انسانی، سازمان لیگ برتر فوتبال اعلام کرد که به دلیل حملات ددمنشانه رژیم صهیونیستی - امریکایی به کشور و آسیب دیدن بخش هایی از زیرساخت های صنعتی، دو باشگاه سپاهان و فولاد خوزستان تا اطلاع ثانوی و تا زمان بازگشایی و از سرگیری فعالیت شرکت های صنعتی، اجازه حضور در هیچ یک از مسابقات رسمی را نخواهند داشت.

ضمیمه ای که اسپاهان شانس معرفی به عنوان سهمیه آسیایی را دارد و



وزارت صمت

آب پاکی را روی

دست لیگ

برتر ریخت و

طی نامه ای

رسمی به

سازمان لیگ

برتر فوتبال

اعلام کرد که به

دلیل حملات

ددمنشانه رژیم

صهیونیستی

امریکایی

به کشور و

آسیب دیدن

بخش هایی از

زیرساخت های

صنعتی

دو باشگاه

سپاهان و فولاد

خوزستان تا

اطلاع ثانوی

و تا زمان

بازگشایی و

از سرگیری

فعالیت

شرکت های

صنعتی

اجازه حضور

در هیچ یک

از مسابقات

رسمی را

نخواهند

داشت

در چنین شرایطی که ضرورت در لیگ ایران قطعی نیست، نمی تواند سهمیه آسیایی ما هم باشد. از طرفی تیم های چهارم و پنجم جدول شد یعنی چادرملو و گل گهر هم صنعتی

در ادامه تحولات مربوط به وضعیت باشگاه های صنعتی، واکنش مدیران دو باشگاه مهم لیگ برتری یعنی سپاهان و فولاد، تا حد زیادی به شایعات اخیر درباره محدودیت یا توقف فعالیت این تیم ها پاسخ داده است.

منوچهر نیکفر، مدیرعامل سپاهان، در واکنش به گمانه زنی ها درباره آینده مالی این باشگاه گفت: «پس از اتفاق تلخی که برای کارخانه افتاد و مورد حملات ناآرامدانه قرار گرفت، طبیعتاً در تأمین منابع مالی با چالش هایی روبه رو خواهیم شد، اما اتکای ما صرفاً به فولاد مبارکه نیست و امکان استفاده از منابع دیگر نیز وجود دارد.»

او در ادامه با اشاره به ظرفیت های فنی تیم افزود: «ما بازیکنان ارزشمندی در اختیار داریم و حتی می توانیم از محل ترانسفر آنها به تیم های خارجی، بخشی از هزینه های باشگاه را تأمین کنیم.»

نیکفر همچنین درباره نامه منتسب به وزارت صمت نیز توضیح داد: «این موضوع به هیچ وجه موضع رسمی باشگاه نیست و ما نیز همانند دیگران آن را در رسانه ها دیدیم. تأکید می کنم محتوای این نامه به هیچ عنوان نظر سپاهان نیست.»

در سوی دیگر، وضعیت باشگاه فولاد خوزستان نیز با وجود فضای مبهم

هستند و کسی نمی داند سرنوشت سهمیه لیگ قهرمانان دو آسیا چه خواهد شد و آیا این اطلاعیه بزودی شامل گل گهر و چادرملو خواهد شد یا خیر؟ با توجه به اینکه هنوز زمان

دقیقی برای بازگشایی بخش صنعتی کارخانه های حامی مالی این تیم ها مشخص نشده، سرنوشت فصل آینده لیگ برتر هم در حاله ای از ابهام است و حتی ممکن است سال آینده

فجر و ملوان در مسیر ثبات سنتی

حرکت کرده است. نظم اداری و توجه به بازیکنان جوان از ویژگی های اصلی این باشگاه محسوب می شود.

در سوی دیگر، ملوان بندرانزلی با پیشینه ای تاریخی و هوادارانی پرشور، یکی از نمادهای فوتبال شمال کشور به شمار می رود اما شرایط این روزهای باشگاه نشان می دهد که برنامه ریزی برای فصل جدید با ابهاماتی همراه است.

در حالی که زمزمه هایی درباره احتمال ازسرگیری تمرینات لیگ برتر شنیده می شود و برخی تیم ها فعالیت خود را آغاز کرده اند، تمرینات ملوان هنوز به صورت رسمی شروع نشده و بازیکنان این تیم در انتظار تصمیم مازیار زارع، سرمربی تیم هستند و تیم عملاً شکل نگرفته تا وضعیت ملوان هم همچنان با علامت سؤال همراه باشد.

در میان ساختارهای مختلف باشگاهداری در فوتبال ایران، تیم های با ماهیت نظامی و سازمانی جایگاه ویژه ای دارند؛ تیم هایی مانند فجرسپاسی و ملوان بندرانزلی که برخلاف باشگاه های صنعتی یا خصوصی، پشتوانه ای مبتنی بر نهادهای سازمانی و حمایتی دارند و همین موضوع آنها را در برابر نوسانات شدید اقتصادی تا حدی مقاوم تر کرده است.

با این حال، در شرایط فعلی و با توجه به درگیری ها و فشارهای اقتصادی، احتمال کاهش بودجه این تیم ها نیز مطرح شده، هرچند مزیت جذب بازیکنان سرریز همچنان دست آنها را در جذب نفرات باز نگه می دارد.

فجرسپاسی به عنوان نماینده فوتبال شیراز، سال ها است با اتکا به ساختار منظم و حمایت های نهادی در مسیر ثبات مدیریتی

فوتبال ایران

غندی پور زائر خانه خدا شد

رضا غندی پور مهاجم جوان تیم الوحده امارات بعد از بازی تیمش در لیگ نخبگان آسیا به زیارت خانه خدا رفت. الوحده که در آخرین بازی از دور یک هشتم نهایی مسابقات در شهر جده عربستان مقابل الاتحاد قرار گرفت، با گل فابینیو که در دقیقه ۱۰+۱۲ زده شد، قبل از آنکه کار به ضیافت پالنئی کشیده شود، از دور رقابت ها کنار رفت. غندی پور مهاجم ایرانی تیم الوحده در این بازی فرصت حضور در زمین را پیدا نکرد و نتوانست برای جلوگیری از حذف تیمش کاری کند. او ساعاتی پس از مسابقه، تصاویری در صفحه شخصی خود منتشر کرد که نشان می داد به شهر مکه رفته و در حال زیارت کعبه است. غندی پور در توضیح این پست خود نوشت: «امروز یکی از قشنگ ترین لحظه های زندگیم رو تجربه کردم. رفتم به خونه خدا، جایی که دل آدم آرام می گیره و اشکها خودشون راهشون رو پیدا می کنن. کنار کعبه، فقط من بودم و خدا... حسی که با هیچ کلمه ای کامل توصیف نمی شه. خدایا شکر ت برای این نعمت بزرگ، سپردم دست خودت خدایا به امید خودت. به امید سربلندی ایران عزیز.»

هت تریک اخراج بیرانوند

دروازه بان تراکتور برای سومین بار در دوران حرفه ای فوتبالش از زمین مسابقه اخراج شد. اولین اخراج علیرضا بیرانوند ۲۶ آبان ۱۳۹۴ بود؛ روزی که او با پیراهن تیم ملی در مقدماتی جام جهانی مقابل گوام در حمله ای نه چندان مهم از حریف، به بیرون محوطه جریمه آمد و با خطایی که در دقیقه ۲۳ انجام داد، ایران را ۱۰ نفره کرد. نکته جالب آن بازی که با بر ۶ بر صفر شاگردان کی روش به پایان رسید این بود که هنگام اخراج بیرانوند، ایران تمام تعویض هایش را انجام داده بود و حدود ۲۰ دقیقه پایانی را عزت الله پورقاز درون دروازه ایستاد و اتفاقاً گلی هم دریافت نکرد. دومین کارت قرمزگی که به علیرضا نشان داده شد روز ۱۲ بهمن ۱۴۰۱ بود، وقتی او در اوج شهرت خود همراه با پرسپولیس فوتبالش را دنبال می کرد. بیرانوند آن روز مقابل آلومینیوم در دقیقه ۴۳ روی میاد افخرالله پنیی مرتکب خطا شد و بلافاصله از مرتضی منصورینی کارت قرمز گرفت.

بیرانوند در دقیقه ۵۲ بازی با شباب الاهلی امارات هم به دلیل خطا روی سردار آزمون از زمین اخراج شد.

جعفری: بدشانس بودیم

پارسا جعفری دروازه بان ذوب آهن درباره شرایط برگزاری ادامه لیگ برتری می گوید: «هر تصمیمی که فدراسیون فوتبال بگیرد برای ما قابل قبول است و منتظریم نتیجه نهایی اعلام شود. طبیعتاً برگزاری لیگ در این وضعیت خیلی سخت است چون با کمبود زمان مواجه هستیم و از طرفی تیم ها مدت ها از تمرینات گروهی دور بوده اند. برگزاری لیگ به صورت متمرکز هم سختی های خاص خودش را دارد و اصلی ترین مساله، احتمال مصدومیت بازیکنان است که این موضوع می تواند به ضرر تیم ملی هم باشد. نمی توانم پیش بینی خاصی انجام دهم و فکر می کنم فدراسیون بهترین تصمیم را در مورد لیگ برتر خواهد گرفت.» او در مورد قرار گرفتن تیمش در منطقه سقوط اینطور می گوید: «متأسفانه شرایط خوبی در لیگ امسال نداشتیم ولی در این چند بازی از لحاظ فنی عملکرد خوبی داشتیم. در دو بازی ۱۰ نفره شدیم و اگر این اتفاق رخ نمی داد قطعاً بهتر امتیازی می گرفتیم. بدشانس بودیم. امیدوارم در صورت برگزاری لیگ برتر، اتفاقات خوبی برای تیم ما رخ دهد.»

زنوزی: غروب غیرت ما را کسی نخواهد دید

تیم فوتبال تراکتور با قبول شکست مقابل شباب الاهلی از رقابت های لیگ نخبگان آسیا کنار گذاشته شد. با این حال این شکست که تحت تأثیر تعطیلات طولانی لیگ برتر و البته سفر طاقت فرسای زمینی تا ترکیه و سپس حرکت به سمت جده بود، باعث شد تا محمدرضا زنوزی مالک باشگاه تراکتور از بازیکنان تیمش قدردانی کرده و به آنها خسته ناشید بگوید. زنوزی در پیامی کوتاه به بازیکنانش نوشت: «سربازان وطن سرتان را بالا بگیرید، چون غروب غیرت ما را کسی نخواهد دید.» او در این پیام خود را سرباز وطن و جان نثار ملت ایران خوانده است.

واکنش تاج به پالنئی الاهلی

بازی تیم های تراکتور و شباب الاهلی در حالی با پیروزی ۳ بر صفر نماینده امارات به پایان رسید که در نیمه دوم دو صحنه مشکوک دآوری وجود داشت: اخراج بیرانوند و خطای پالنئی شجاع. تراکتوری ها اعتقاد داشتند به خصوص در صحنه خطای کاپیتان این تیم، داور ژاپنی مرتکب اشتباه شده و شجاع در جدال طبیعی برای توپ قرار داشته است. در همین باره، مهدی تاج رئیس فدراسیون فوتبال درباره پالنئی اعلام شده، می گوید: «منی خواهم بود این تیم به لحاظ جسمانی و فیزیکی آمادگی قبل از جنگ تحمیلی را ندارد. طبیعتاً تیمی که تنها یک هفته از جمع شدن آن می گذشت، نمی توانست در شرایطی باشد که نتیجه مورد انتظار را بگیرد. تمام اعضای تیم حداکثر



در میداین حضور پیدا کنیم و این حضور باعث ناامیدی دشمن می شود. دشمن می خواهد کشور ما در فضای آس و ناامیدی قرار گیرد و ما باید وارد چنین فضایی نشویم و به آنها نشان دهیم که هیچ اتفاقی جوانان ایرانی را تا مسیر خود منحرف نمی کند.» او با اشاره به این موضوع که تیم ملی به بهترین نتایج دست یابد، حضور تیم ملی در قلب کشور دشمن باعث عباینتی شان می شود و با این کار به آنها دهن کجی می کنیم و می گوئیم که هیچ قدرتی توان مواجهه با ایرانی ها را ندارد. جوان ایرانی باید روی قله باشد و دشمنان خود را ناامید کند.»

شایانی کرد تا در نهایت برنده شود. تراکتور به دلیل ۱۰ نفره بودن نتوانست تیم نیمه اول باشد. اشتباه دآوری جزئی از بازی است اما این اشتباه به ضرر تراکتور تمام شد و از لیگ نخبگان حذف شد. خطایی در خصوص اینکه سرمربی جدید تراکتور می تواند در این تیم موفق باشد، اینطور می گوید: «محمد ربیعی از مربیان برتر فوتبال ایران است، او در لیگ برتر خود را ثابت کرده و توانسته توانمندی های فنی اش را اثبات

توان خود را گذاشتند اما شرایط ایده آل را از تراکتور ندیدیم. حریف اماراتی کاملاً در کوران مسابقات قرار داشت و نتوانست نتیجه مورد انتظار را بگیرد. در نیمه اول هم بازی خوبی از تیم تراکتور دیدیم و فرصت های خوبی خلق شد، اما اتفاقات فوتبالی در نیمه دوم به ضرر تراکتور شد. اخراج بیرانوند باعث شد تا تیم ۱۰ نفره شود و در ادامه هم پالنئی اشتباهی که برای تیم اماراتی گرفته شد، به حریف اماراتی کمک

توان خود را گذاشتند اما شرایط ایده آل را از تراکتور ندیدیم. حریف اماراتی کاملاً در کوران مسابقات قرار داشت و نتوانست نتیجه مورد انتظار را بگیرد. در نیمه اول هم بازی خوبی از تیم تراکتور دیدیم و فرصت های خوبی خلق شد، اما اتفاقات فوتبالی در نیمه دوم به ضرر تراکتور شد. اخراج بیرانوند باعث شد تا تیم ۱۰ نفره شود و در ادامه هم پالنئی اشتباهی که برای تیم اماراتی گرفته شد، به حریف اماراتی کمک

حسین خطیبی پیشکسوت باشگاه تراکتور درباره شکست این تیم در لیگ نخبگان آسیا مقابل شباب الاهلی امارات می گوید: «بازی خوبی از تیم تراکتور ندیدیم، البته مشخص بود این تیم به لحاظ جسمانی و فیزیکی آمادگی قبل از جنگ تحمیلی را ندارد. طبیعتاً تیمی که تنها یک هفته از جمع شدن آن می گذشت، نمی توانست در شرایطی باشد که نتیجه مورد انتظار را بگیرد. تمام اعضای تیم حداکثر

خطیبی: ۱۰ نفره شدن تراکتور به ضرر تیم شد